

四川省体育场馆协会工作简报

(2018 年) 第一期

四川省体育场馆协会编

2018 年 7 月 06 日

各市（州）、区（市）县、高校体育场馆会员单位及上级主管单位，四川省体育场馆协会根据《四川省体育场馆协会 2018 年工作计划》、《四川省体育场馆协会章程》及省体育局和省民政厅的工作要求，2018 年 1-6 月完成如下工作（2018 年第一、二期工作简报）：

1. 首届四川省体育场馆职工运动会

2018 年 1 月 11 日，“赛品汇杯”首届四川省体育场馆职工运动会在德阳市体育中心隆重举行，来自省体育场馆协会 21 个会员单位的 200 余人参与了运动会。

本届运动会设置了三人篮球、羽毛球、网球、跳绳、拔河、天府龙牌等六个比赛项目。各项比赛竞争激烈，运动员们参与积极性很高，赛场上是对手，赛场下是朋友，在比赛过程中结下了深厚的友谊。场面十分热烈，这不仅宣扬了体育文化，也促进了各参赛单位的和谐与团结，让每一个队员感受到了集体的力量，这也是本次运动会的意义所在。经过

两天的激烈比拼，本次运动会的战果丰硕，共评出团体奖 16 名，单项奖 54 项。

通过这次活动，展示了四川省各市州场馆及企业会员的活力与激情，团结与奋进，丰富了各单位职工的体育文化生活，增强了场馆职工的岗位服务体验，促进了各场馆职工的沟通和交流，取得了精神文明和运动成绩双丰收。

2. 大型体育场馆免费低收费开放工作西部片区座谈会

2018 年 1 月 26 日大型体育场馆免费低收费开放工作西部片区座谈会在成都召开，国家体育总局群体司副司长邱汝、四川省体育局副局长温建、中国体育场馆协会常务副秘书长杨东旭，以及西部 11 个省、市体育局领导和免费低收费督查组人员 40 余人出席了此次会议。会议由国家体育总局群体司健身设施处处长赵爱国主持，西部各省（区、市）代表分别汇报了各体育场馆的开放情况，提出了免费低收费开放所遇到的问题，并对完善场馆免费低收费开放的评定标准、补助标准、补助方式、资金管理和监督检查等提出了相关建议。四川省体育场馆协会副理事长兼秘书长窦廷军介绍了即将试点建设的四川省数字体育场馆中心的主要功能，重点介绍了场馆免费低收费系统。最后，国家体育总局群体司副司长邱汝对各位专家和代表的发言给予了充分肯定，对本次的西部督查工作做了重要发言。

会后，对 2017 年我省免费低收费开放督查的体育场馆

进行了随机抽取，四川省体育场馆协会理事长兼秘书长窦廷军、副秘书长祝珉虹参与了 6 个场馆的督查评估工作。

3. 部分基层体育场馆调研

2018 年 2 月 6 日至 7 日，四川省体育场馆协会副理事长兼秘书长窦廷军、副秘书长祝岷虹、副秘书长卢山等一行五人，分别前往雅安市体育馆、汉源县体育局、石棉县文体广电新闻出版局进行基层场馆调研。

综合各方因素，省场馆协会调研小组采用参观、听介绍、座谈交流等方式，就场馆基本信息、场馆数字化建设、运营管理机制、低开免开情况、场馆专业人才使用情况、场馆公共责任保险，以及各场馆对省体育场馆协会未来工作的建议等多方面进行了调研。

本次调研活动，广泛搜集了各场馆的基本情况和各种问题，了解了基层场馆会员的多方需求，为场馆协会制定 2018 年的工作计划和明确 2018 年的工作重点提供了基础依据，同时为 2018 年数字化智能场馆建设做了前期的铺垫工作。

4. 四川省体育场馆协会 2017-2018 年年会

2018 年 3 月 5 日至 3 月 6 日，四川省体育场馆协会 2017-2018 年年会在雅安雨都酒店会议厅隆重召开。中国体育场馆协会领导、四川省体育局相关职能部门代表、四川省体育文化发展促进会领导、四川省体育场馆协会领导和专家

出席本次会议，全省各市州、区县体育场馆会员，高校体育场馆会员和企业会员等 130 余人参与本次年会。

本次年会历时两天，3 月 5 日上午是协会三届二次会员大会和三届二次理事会议。在会员大会上，协会理事长庞元宁作《四川省体育场馆协会 2017 年工作报告》，总结了协会过去一年的工作：组织会员的专业培训和考察学习；为会员单位提供专业的咨询服务；为场馆会员单位提供专业设施设备的免费检测与诊断服务；体育场公众责任保险方案的制定和实施；体育场馆运营管理和 服务标准的编写基础工作；全省体育场馆数字化建设工作；场馆低收费、免收费开放服务工作；体育场馆建设和运营创新研讨；九寨沟地震灾区学校体育场地援建。随后，协会副理事长兼秘书长窦廷军作《四川省体育场馆协会 2018 年工作要点》，提出协会 2018 年主要从五个方面开展工作：一、当好政府助手，引领行业发展；二、做好基础服务，推动行业发展；三、整合场馆资源，实现共享效益；四、加强培训与学习，提升行业管理水平；五、继续发展会员，优化会员结构。围绕以上要点，具体计划了 15 项工作。

同时根据工作需要，大会选举了协会监事，增选一名协会副理事长。三届二次理事会增选一个副理事长单位和四个理事单位。为向全省学校提供体育场馆建设的咨询和设计服务，成立“学校体育工程建设咨询工作委员会”。为推动我

省体育场馆的文化建设，四川省体育场馆协会与四川省体育文化发展促进会结成战略合作伙伴，并举行了签字仪式。

3月5日下午的专题报告会，华中师范大学教授陈元欣作了关于“新时期体育场馆运营管理改革的新思路与展望”专题报告；北京华亿创新信息技术有限公司经理陈国荣作“四川省体育场馆数字化网络方案”解读；中汇国际保险经纪有限责任公司经理汪道伟和中国人民财产保险股份有限公司四川分公司经理分别对“四川省体育场馆公众责任保险方案”进行了解读。此外，雅安市体育馆、绵竹市体育馆做了场馆运营和管理经验交流。

3月6日上午，全体参会人员分组讨论，分别对“体育场馆低收费、免收费开放的评标标准和管理细则；体育场馆运营机制改革；全省体育场馆公众责任保险方案和数字化体育中心方案；体育场馆资源共享；体育场馆建设、运营专业人才需求”等一系列问题进行了激烈的讨论，大家各抒己见，畅所欲言。下午，各组组长对分组讨论结果进行了汇总报告。最后，部分企业会员分别就“云场馆、体育场馆绿色照明、场馆扩声系统新技术、场馆屋顶钢结构新技术、塑胶场地的维保和翻新服务”等体育场馆的新技术、新工艺、新服务进行专题报告。

中国体育场馆协会常务副秘书长杨东旭对本次年会给予了高度评价，并表示今后会大力配合我协会举办更多场馆

活动，同时促进各地场馆间的沟通与交流。

5. 四川省体育场馆协会与四川长江职业学院创新课程合作签约及授牌仪式

2018年3月28日上午，四川省体育场馆协会与四川长江职业学院就体育场馆运营与管理专业人才培养进行合作，双方签订创新课程合作协议，并举行授牌仪式。签约授牌仪式由四川长江职业学院艺术与体育系副主任张京杭副教授主持，四川省体育场馆协会理事长庞元宁先生、协会副理事长兼秘书长窦廷军先生、协会副秘书长祝岷虹先生、四川长江职业学院党委书记庄群教授、艺术与体育系主任助理张鸿翔、学工办主任蒋周、体育专业教师及辅导员等出席了本次签约授牌仪式。

双方一致同意，根据社会需求制定人才培养方案，目前先在四川长江职业学院艺术与体育系社会体育专业课程体系中开设《体育场馆建设及设施设备使用与维护》、《体育场馆数字化智能管理与运营》、《体育赛事组织与策划》等几门课程，培养具有扎实专业知识和实践能力的技能型人才。条件成熟时，再开设“体育场馆运营管理专业”。场馆协会利用行业平台为学生提供广阔的实习、实践平台，并为各地场馆输送专业人才。